

## Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Antje Möller (GAL) vom 10.01.08

### und Antwort des Senats

**Betr.: Informationsstände rechtsextremer Parteien und Gruppierungen**

*Nicht nur im Wahlkampf machen rechtsextreme Parteien und Gruppierungen von der Möglichkeit Gebrauch, Infostände durchzuführen. Sie nutzen sie auch, um ihr Propagandamaterial an die Bevölkerung zu verteilen und um ihre Präsenz in der Öffentlichkeit zu normalisieren.*

*Ich frage den Senat:*

1. Welche Informationsstände rechtsextremer Parteien (wie zum Beispiel NPD und DVU) und Gruppierungen (wie zum Beispiel „Bürgerinitiative Sicheres Bergedorf“ oder „Bürgerinitiative Unsere Zukunft“) wurden von den jeweils zuständigen Behörden in den Jahren 2006 und 2007 genehmigt? Bitte Auflisten nach Datum, Ort, Veranstalter und Tenor.

Die nachfolgenden Daten beruhen auf Angaben der Bezirksämter.

2006

Datum	Ort	Veranstalter	Tenor
Altona			
06.05.2006	Osdorfer Landstraße – EEZ westlich des Haupteingangs	NPD	„Aktionsprogramm für besseres Deutschland“
10.06.2006	Osdorfer Landstraße (wie oben)	NPD	„Aktionsprogramm für besseres Deutschland“ <i>Die Veranstaltung am 10.6.2006 wurde aus terminlichen Gründen am 5.6.2006 abgesagt.</i>
11.06.2006	Osdorfer Landstraße (wie oben)	NPD	„Aktionsprogramm für besseres Deutschland“
05.07.2006	Osdorfer Landstraße (wie oben)	NPD	„Nein zum EU-Beitritt der Türkei“
06.07.2006	Luruper Hauptstraße / Eckhoffplatz neben der Bushaltestelle	NPD	„Nein zum EU-Beitritt der Türkei“
Bergedorf			
30.09.2006	Lohbrügger Markt - Kultursäule	NPD	„Keine Moschee in Bergedorf“
Eimsbüttel			
03.06.2006	Osterstraße, bei Nr. 119	NPD	*
06.05.2006	Alte Elbgaustraße, bei Nr. 3	NPD	*

\* Tenor aus der Akte nicht ersichtlich

\*\* Tenor nicht bekannt

<b>Datum</b>	<b>Ort</b>	<b>Veranstalter</b>	<b>Tenor</b>
<b>Harburg</b>			
01.03.2006	Berta-Kröger-Platz in Wilhelmsburg	NPD	Informationsstand „NPD – Wer wir sind und was wir wollen“
04.07.2006	Marktpassage/Neugraben	NPD	Informationsstand Thema „Jetzt reicht“
28.11.2006	Marktpassage/Neugraben	NPD	Informationsstand „Aktionsprogramm für ein besseres Deutschland“
<b>Mitte</b>			
22.04.2006	Rothenburgsorter Marktplatz	NPD	**
10.07.2006	Spitalerstraße	NPD	**
04.11.2006	Steendiek	NPD	**
06.12.2006	Rothenburgsorter Marktplatz	NPD	**
<b>Nord</b>			
24.02.2006	Drosselstraße/Fuhlsbüttler Straße 107	NPD	**
25.03.2006	Drosselstraße/Fuhlsbüttler Straße 107	NPD	** (keine Aufstellung eines Infostandes)
08.04.2006	Winterhuder Marktplatz 8/ Ohlsdorfer Straße 8 – 10	NPD	**
14.12.2006	Fuhlsbüttler Straße 350	NPD	„Jetzt reicht“
<b>Wandsbek</b>			
18.03.2006	U-Bahnhof Volksdorf	NPD	*
22.04.2006	Herthastr. 29	NPD	„Es geht um unsere Zukunft“
13.05.2006	Wandsbeker Marktstr. 125	NPD	*
10.06.2006	Charlottenburger Str./Berliner Platz	NPD	*
24.06.2006	Herthastr. 29	NPD	„Es geht um unsere Zukunft“
26.08.2006	U-Bahnhof Berne	NPD	*
26.08.2006	Berner Heerweg/August-Krogmann-Str.	NPD	*
30.09.2006	Herthastr. 29	NPD	„Es geht um unsere Zukunft“
07.10.2006	Schweriner Str. 4	NPD	*
16.12.2006	Herthastr. 29	NPD	Es geht um unsere Zukunft“

\* Tenor aus der Akte nicht ersichtlich

\*\* Tenor nicht bekannt

2007

Termin	Ort	Veranstalter	Tenor
<b>Altona</b>			
09.06.2007	Blankeneser Bahnhofstraße - Martiniblock	NPD	„Gib Acht, Sozialstaat“
07.07.2007	Osdorfer Landstraße – EEZ – westlich des Haupteingangs	NPD	„Gib Acht – Sozial statt Global“
07.07.2007	Waitzstraße S-Bahn – Ausgang – Mitte zwischen Nr. 19 und 21	NPD	„Gib Acht – Sozial statt Global“
21.07.2007	Osdorfer Landstraße – EEZ – westlich des Haupteingangs	NPD	„Gib Acht – Sozial statt Global“
21.07.2007	Waitzstraße S-Bahn – Ausgang – Mitte zwischen Nr. 19 und 21	NPD	„Gib Acht – Sozial statt Global“
<b>Bergedorf</b>			
10.03.2007	Alte Holstenstraße, ggü. Nr. 2	NPD	„Eine Moschee für alle?“
04.08.2007	Alte Holstenstraße, ggü. Nr. 2	NPD	„Soziale Gerechtigkeit“
01.12.2007	Alte Holstenstraße, ggü. Nr. 2	NPD	„Bürgerinformation zur Wahl“
<b>Eimsbüttel</b>			
28.07.2007	Tibarg, bei Nr. 41	NPD	*
<b>Mitte</b>			
14.04.2007	Rothenburgsorter Marktplatz	NPD	**
<b>Nord</b>			
19.05.07	Fuhlsbüttler Straße 350	NPD	„Allgemeine politische Aussagen“
<b>Wandsbek</b>			
10.03.2007	Quarree/Ecke Schöne-mannstieg	NPD	*
11.04.2007	U-Bahnhof Volksdorf	NPD	*
11.04.2007	Schweriner Str. 4	NPD	*
28.04.2007	Herthastr. 29	NPD	„Es geht um unsere Zukunft“
19.05.2007	U-Bahnhof Farmsen	NPD	*
19.05.2007	Charlottenburger Str./Berliner Platz	NPD	*
09.06.2007	Herthastr. 29	NPD	„Es geht um unsere Zukunft“
31.08.2007	Herthastr. 29	NPD	„Es geht um unsere Zukunft“
20.10.2007	U-Bahnhof Berne	NPD	*
03.11.2007	Herthastr. 29	NPD	„Es geht um unsere Zukunft“
22.12.2007	Herthastr. 29	NPD	„Es geht um unsere Zukunft“

\* Tenor aus der Akte nicht ersichtlich

\*\* Tenor wurde nicht genannt

2. Gab es bei den oben genannten Informationsständen Zwischenfälle, die ein Eingreifen der Polizei nötig machten? Bitte detaillierte Darstellung.

Eine statistische Erfassung im Sinne der Frage erfolgt nicht. Eine Einzelfallauswertung ist in der für die Beantwortung einer parlamentarischen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit mit vertretbarem Verwaltungsaufwand nicht möglich.